

《岁末,这是一场酒的盛宴》之四

白酒牵手时尚或回归传统,这不是个问题

走自己的“道”让别人说去吧



对比洋酒 白酒时尚还有差距

时尚化,已经成为白酒被更多消费者接受的趋势。但目前,白酒的时尚化之路还没有找到方向,为什么白酒就不能成为时尚饮品?这成为了各界人士热烈讨论的焦点。业内人士认为,要成为时尚饮品,必须加入时尚文化元素。比如从色泽、口感和包装上注重美感和艺术感的结合等等,去引导年轻一代消费者的品位生活。

看看洋酒的文化攻势和“借题发挥”,就更知道自己差距何在。记者发现,除了媒体宣传和举办超豪华宴会,马爹利、轩尼诗等著名洋酒品牌经常会开展品酒会,由调酒师教大家如何欣赏美酒,还经常组织古典音乐会等高雅艺术活动,在世界各地巡演。

“白酒也应该有自己专属的时尚味道。”南京1912文化传播公司副总经理周程卓认为,每种酒都有其所在地域、民族的深厚文化背景,以1912街区酒吧经营的酒水来说,如白兰地里饱含着法兰西民族的浪漫与激情,威士忌中流淌着英格兰民族的贵族气质,伏特加酒中洋溢俄罗斯民族的直爽与刚烈……在国外的饮酒文化中,有一种“调酒”的传统,就

白酒,是回归传统还是牵手时尚?逸谱美食发起的《岁末,这是一场酒的盛宴》系列报道得到了广泛回应,消费者、酒商、业内专家都加入了大讨论,仁者见仁,智者见智,各抒己见。天下没有不散的筵席,本周,这场盛宴到了拉上帷幕之时,关于白酒时尚化讨论的基调也达成了共识,既要贴近时尚又要具有白酒自身的特点,才是白酒走潮流化的门道。

是将不同风味的酒调和在一起,以实现丰富的味觉层次,提升感官的享受。如鸡尾酒在国外是一种时尚,近年来逐渐向国内的酒吧、高档餐厅扩散,而鸡尾酒需要用两种以上的酒加苏打水、糖浆、鲜牛奶等来调制,一般都用洋酒作为基酒调制。为什么不能用中国白酒呢?从来看,白酒的文化诉求要结合时代的发展,文化要对喝酒的消费者心智造成冲击才行。

走时尚路 让世界享受中国

白酒文化的甘醇有别于红酒、洋酒,白酒靠什么才能时尚起来?业内人士表示,白酒历史源远流长,在中国人的传承中,白酒有着特殊的地位,一部中华文明史,处处飘溢着浓郁的酒香。南京一经销商的商贸公司销售总监认为,中国酒文化具备得天独厚的优势,只要巧妙地把中国酒文化与当前世界商品经济发展和科技进步紧密结合,把历史文化和现代生活内容紧密结合起来,努力开拓,保持和发扬优秀的中国酒文化,并且采用恰当的方式进行传播,才能保住国内市场的消费者,开拓国外市场,让世界享受中国酒文化的甘醇。当然,在短时间内,这种文化

特色很鲜明的产品被国外接受还需要一个比较漫长的过程,这就需要整个中国白酒行业齐心协力从整体上塑造中国白酒的形象。

牵手时尚 贴合潮流释放个性

“要时尚,但不能盲目。”业内人士指出,白酒时尚化的诉求要分清对象:传统消费者注重历史的认同感;而年轻消费者,他们看重的是精神的暗示性和启发性,更关注产品的感觉,现代消费越来越成为一种心理共振的形态,而不是回忆。

白酒被大众所广泛接受,究竟是回归传统还是牵手时尚?这可能是一个两难命题,对此,参与讨论的江苏省酿酒协会秘书长刘建华认为,回归传统与牵手时尚实际上只是相对的,而非绝对,时尚需要传统做基础,传统需要根据时尚而变化,而不是盲目的“时尚”。正如眼下“韩流”盛行,“韩流”比较时尚,各行各业纷纷效仿,于是市场上就出现了众多韩国服饰、韩国饰品、韩国料理、韩国食品等,甚至有些保健品也打韩国牌,结果“韩流”变成了“寒流”,令人尴尬,白酒的时尚化要有自己的门道,才能不偏离潮流。

实习生 王凡 快报记者 黄建军



经典蓝色让洋河时尚十足



水井坊的设计匠心独具



限量版五粮液红的个性



国窖 1573 一身贵气

明星品酒

秦海璐: 白酒进酒吧,如同鱼儿缺了水

秦海璐虽然没有惊艳的美丽,却风情万种,你说不清楚她是冷艳还是热情,跟酒一样耐人寻味。而她自己对“酒”也情有独钟,“我家有一个大冰柜,里面放的全都是红酒,我还想买一栋房子,有地下室的那种,专门贮藏红酒。”日前她来到南京,记者与她品起酒来。白酒的时尚,秦海璐也有话要说。

很小的时候,秦海璐就总趁爸爸不注意拿筷子蘸他杯子里的酒喝,长大了以后,酒是她生活里一个重要的调节,一个人发呆的时候,和朋友聊天的时候,甚至是沐浴的时候,她都会举起酒杯。“喝酒会让我感觉到松弛。”当然,她选用的都是洋酒或红酒。为什么不会喝点白酒?秦海璐微微摇头,“白酒不是调和酒,所以不适合空口喝,拿起来就喝,太烈了。而洋酒是调和酒,喝的时候加些冰块,这样它的味道会出来。像威士忌,和雪茄混合之后,还会有一种特殊的味道。但是白酒总不能兑白开水吧?”

“会不会觉得白酒不时尚?”记者反问道。一向追崇时尚、奢华的秦海璐否认了,当听说白酒因为只能在餐桌上享用而被“定罪”为不时尚时,她马上就“伸冤”,“白酒不时尚么?像水井坊,瓶子中间镂空的设计可以让你看到里面的船,就连二锅头也用的是印上蓝花的瓷瓶,可见白酒已经开始从外观设计上强调时尚了。”至于进不了酒吧,秦海璐笑了,

“白酒就是在饭桌上喝的,它就是粮食酒嘛,就得就着粮食喝,再吃点花生米和小菜,你看孔乙己都是这样,乐哉乐哉!”在她看来,白酒和洋酒本来就是不一样的功用,就像威士忌一定是在饭桌上喝一样,“你听过别人在餐桌上点威士忌的么?都是吃完了饭来杯威士忌。不要强求白酒去进酒吧,这就像把鱼放到草上跑一样,酒吧不是属于白酒的地方。”

实习生 王凡
快报记者 黄建军



谈及白酒时尚秦海璐一脸惬意

渔人庄野生鱼儿条条鲜 馋嘴田鸡更解馋

渔人庄是吃鱼的好去处,可是眼花缭乱那么多鱼菜肴,又该怎样选择呢?渔人庄特色菜肴活鱼锅贴和馋嘴田鸡,最受南京市民的青睐。

渔人庄活鱼锅贴之独到之处

小编了解到,活鱼锅贴,本是淮安洪泽家常特色菜肴之一,源于洪泽湖渔民日常的船头之作。渔民将现捕活

附	红烧野生白鱼 22元/份
渔	(雪菜烧、豆腐烧、腌菜烧)
	红烧野生杂鱼 18元/份
	(雪菜烧、豆腐烧、腌菜烧)
	红烧野鱼 26元/份
	(雪菜烧、豆腐烧、腌菜烧)
	红烧野生黄鳝 45元/份
	以上四类特色菜,推荐选配“朱坝锅贴,10元/份”
	杂鱼一锅鲜 38元/份
	清蒸野生桂鱼
	大条 36元/份
	小条 18元/份
	清蒸野生白鱼 28元/份

鱼洗净后下锅煮制,同时将生面料按贴在锅沿四周,俗称“一锅熟”。吃时先把锅底鱼汤撩在锅贴上,然后再食用,风味独特。

渔人庄的大厨经过不断揣摩和改进,在原有的“朱坝锅贴”基础上,又独创了“鲫鱼锅贴”、“昂刺鱼锅贴”制作方法上也有独到之处,在制作时先用水将适量特级面粉搅匀,发酵十分钟,然后大火上锅匀贴,厚度在0.5—1.5毫米之间,贴好后改小火续热,约二分钟即熟,用铲刀将锅贴压平,在缝隙中洒少许香油,在表面浇上鱼汤,再撒上芝麻,最后用文火收热,使锅贴色黄亮,香脆可口,烹鱼和锅贴一同上桌,食者散客一般是点一盘两条鲫鱼、一二两锅贴即够享用。整席则是各类河鲜水族齐上,十几、二十几样不重复!上桌后香气四溢,令宾客胃口大开,每桌必点,不愧为渔人庄一绝!

近日用于做活鱼锅贴的鱼

类又丰富了,渔人庄新增了野生白鱼、野生杂鱼、野生黄鳝、野生桂鱼及野鱼四大品种,结合四种不同烧法(雪菜烧、豆腐烧、腌菜烧、清蒸)配上原味的“朱坝锅贴”,乖乖,锦上添花!十余种不同的味道!让喜欢吃鱼的朋友大饱口福!

渔人庄的馋嘴田鸡也不甘示弱地引人发馋

除了吃一桌鱼宴之外,渔人庄的馋嘴田鸡也不甘示弱地引人发馋,香辣口感的蛙肉下肚,让人留恋忘舍。细腻的肉丝,伴着人骨的麻辣,已经让人吃得吹嘘不止了。饮食专家赞誉,“田鸡含有丰富的蛋白质,肉低脂,低热量,能清热解毒、消肿止痛,夏天吃清淡去火,肉质鲜美浓郁,是餐桌上的一道极品佳肴,在民间,就有田鸡能够大补元气的说法。”渔人庄每天都会从海南空运一次生态蛙,就是保证田鸡的新鲜现杀现烹,精心加工。不但会齿颊留香,更有百吃不厌之感!



渔人庄 活鱼锅贴

活鱼锅贴是渔人庄的常特色菜肴之一,源于洪泽湖渔民日常的船头之作。渔人庄活鱼锅贴经不断地揣摩和改进,自有独到之处。在原有的“朱坝锅贴”基础上,独创了“鲫鱼锅贴”、“昂刺鱼锅贴”和“原味锅贴”,在制作时先用水将适量特级面粉搅匀,发酵十分钟,然后大火上锅匀贴,厚度在0.5—1.5毫米之间,贴好后改小火续热,约二分钟即熟,用铲刀将锅贴压平,在缝隙中洒少许香油,在表面浇上鱼汤,再撒上芝麻,最后用文火收热,使锅贴色黄亮,香脆可口。如烹鱼和锅贴一同上桌,让您胃口大开,尽享渔人庄一绝!

渔人庄山西路店:乐业村7号 订餐:83220180
渔人庄华侨路店:华侨路31-3号 订餐:84717168

